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Rezumat  
În era digitală, soluţiile integrate de tip ERP reprezintă 
modalitatea cea mai bună privind gestionarea eficientă a 
activităţii şi resurselor unei organizaţii, deoarece conţin o 
serie de module specifice pentru contabilitate, resurse 
umane, producţie, vânzări şi achiziţii. Acest sistem este 
conceput pentru a asigura eficienţă şi transparenţă tuturor 
operaţiunilor realizate de organizaţii. 
Scopul acestei lucrări este de a explora modul în care 
sistemele ERP reprezintă o soluţie fiabilă în contextul 
raportării corporative. Modulele acestui sistem facilitează 
colectarea, stocarea şi analiza datelor financiare şi 
operaţionale ale unei organizaţii, construind o bază solidă 
pentru raportarea corectă şi precisă a rezultatelor, în 
special a performanţelor acesteia. 
Studiul de caz din prezenta lucrare se rezumă la o analiză 
cantitativă bazată pe chestionar, care are ca scop să 
reliefeze avantajele şi provocările utilizării unui sistem 
ERP în contextul raportării financiare şi operaţionale a 
organizaţiilor. 
Concluzia lucrării subliniază importanţa utilizării sistemelor 
ERP în raportarea corporativă a organizaţiilor, evidenţiind 
principalele beneficii aduse de acestea în termeni de 
eficienţă operaţională, transparenţa datelor şi luarea 
corectă a deciziilor. 
 Cuvinte cheie: sisteme ERP; raportare corporativă; 
transparenţă decizională; soluţie fiabilă; eficienţă 
operaţională; proces decizional; 
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Introducere 
Provocările complexe din era digitală privesc gestionarea 
eficientă a resurselor, dar şi raportarea corectă a 
rezultatelor necesare pentru a identifica performanţa 
organizaţiei. Soluţia identificată de organizaţie pentru a 
rezolva aceste provocări a fost implementarea sistemelor 
ERP (exemplu: SAP, WinMentor, Oracle Cloud, Microsoft 
Dynamics 365, NetSuite şi altele), reprezentând un sistem 
modular ce include o serie de module specifice fiecărui 
departament cu scopul de a îmbunătăţi procesele 
operaţionale şi pentru a asigura o raportare corporativă 
fiabilă şi transparentă. Sistemele ERP sunt considerate 
soluţii integrate ca urmare a numărului mare de funcţii prin 
intermediul cărora multe activităţi pot fi eficientizate. 
Principalele funcţii sunt oferite de module, precum cele 
specifice domeniul financiar-contabil, resurselor umane, 
gestiunii stocurilor, marketing, vânzări, cu scopul de a 
facilita comunicarea informaţiilor dintre departamentele 
unei organizaţii prin intermediul unui singur sistem. 
Scopul acestei lucrări este de a analiza rolul şi impactul 
sistemelor ERP în cadrul organizaţiilor, cercetând cu 
precădere modul de raportare corporativă cu ajutorul 
funcţionalităţilor şi beneficiilor oferite de aceste sisteme 
integrate. Un alt punct de plecare în cadrul prezentei 
lucrări este de a analiza modul prin care sistemele ERP 
ajută la automatizarea fluxului de informaţii şi a procesului 
de raportare cu scopul de a reduce pe cât mai mult posibil 
erorile umane. 
Lucrarea îşi propune în partea de analiză a rezultatelor să 
identifice soluţii care să ajute profesioniştii contabili şi 
auditorii să depăşească obstacolele cu care se confruntă 
în timpul raportării corporative. Astfel, în secţiunea de 
concluzii vor fi propuse recomandări privind utilizarea 
sistemelor ERP ca instrumente fiabile pentru raportarea 
corporativă. 

1. Revizuirea literaturii de 
specialitate 

Principalele concepte cheie regăsite în prezenta lucrare 
au fost definite cu ajutorul studiilor efectuate anterior de 
alţi autori care au tratat în lucrările lor acest subiect. 
Brabete ş.a. (2024) consideră că tehnologiile emergente 
”au un impact direct asupra profesiei contabile, în sensul 
redefinirii rolului şi locului pe care specialiştii în 
contabilitate îl ocupă în cadrul entităţilor economice”. 

Guşe şi Mangiuc (2022) au definit în lucrarea lor termenul 
de digitalizare ca ”utilizarea tehnologiilor digitale pentru a 
schimba un model de afaceri şi a obţine noi oportunităţi de 
creare a valorii şi veniturilor”. 
Abejo (2023, p. 2451) menţionează în lucrarea sa că 
sistemele ERP reprezintă un sistem care ”integrează toate 
funcţiile de afaceri, pornind de la administrare până la 
procese financiare”, ajutând la ”integrarea şi creşterea 
eficienţei proceselor de afaceri”. 
Alsurayyi şi Alsughayer (2021, p. 56) consideră 
guvernanţa corporativă ca un ”instrument esenţial în 
construirea încrederii pe piaţă şi atragerea investitorilor în 
organizaţie la nivel global”. Setarea unor standarde şi 
proceduri de guvernanţă corporativă sunt esenţiale pentru 
reducerea riscurilor şi îmbunătăţirea performanţelor 
organizaţiei, creşterea transparenţei informaţiei, facilitând 
îmbunătăţirea procesului decizional şi reducerea 
conflictului de interese. 
Serhan şi El Hajj (2019) şi Balic ş.a. (2022) afirmă că 
sistemele ERP oferă posibilitatea organizaţiei să 
eficientizeze resursele, îmbunătăţirea proceselor şi 
performanţelor acestora, ca urmare a acurateţei şi calităţii 
informaţiilor prelucrate de acestea. Modulele încorporate 
de aceste sisteme optimizează activitatea profesioniştilor 
contabili şi auditorilor ca urmare a centralizării datelor  
într-o singură bază de date şi îmbunătăţind fluxul 
informaţional dintre departamente. Conform Sheik şi 
Sulphey (2020) şi Oyewole ş.a. (2024), sistemele ERP 
oferă funcţii care permit profesioniştilor contabili şi 
auditorilor să analizeze şi să interpreteze datele pentru 
procesul decizional (Tarigan, Lianto şi Basana, 2018; Anto 
şi Yusran, 2023). 
În opinia lui Balic ş.a. (2022), calitatea sistemelor ERP 
poate fi măsurată prin trei dimensiuni (Figura nr. 1): 
 calitatea informaţiilor prelucrate cu sistemele ERP 

(ERP information quality) – reflectă calitatea procesării 
informaţiilor, inclusiv cât de bine îndeplinesc cerinţele 
tehnice; 

 calitatea sistemelor ERP (ERP system quality) – este 
diferenţa dintre aşteptările normative ale clienţilor şi 
performanţa percepută a serviciilor oferite de asistenţa 
tehnică a sistemului informaţional; 

 calitatea serviciilor ERP (ERP service quality) – din 
perspectiva utilizatorilor, calitatea informaţiilor poate fi 
înţeleasă ca datele care corespund nevoilor şi 
cerinţele utilizatorului. 
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Figura nr. 1. Relaţia dintre calitatea ERP şi performanţa organizaţiei 
 

Calitatea ERP Performanţa organizaţiei 
Calitatea informaţiilor din ERP 

Performanţa financiară 
 

Calitatea sistemului ERP 

Performanţa nefinanciară 
 
 

Calitatea serviciilor ERP 
 

Sursa: Balic ş.a., 2022 
 

În cele ce urmează, a fost definită legătura dintre 
calitatea sistemelor ERP şi performanţa financiară, 
respectiv nefinanciară regăsite în Figura nr. 1. În 
cazul legăturii dintre calitatea sistemelor ERP şi 
performanţa financiară a organizaţiei, autorii Elbahri 
ş.a. (2019), Elsayed, Ammar şi Mardini (2019) şi Balic 
ş.a. (2022) au menţionat că performanţa poate fi 
măsurată prin profitabilitate şi vânzări şi mai ales prin 
indicatorii financiari, cum ar fi rentabilitatea investiţiei 
(ROI – en. return on investments), rentabilitatea 
activelor (ROA – en. return on assets), rentabilitatea 
vânzărilor (ROS – en. return on sales) şi randamentul 
stocurilor (en. stock returns). Motivul principal constă 
în modul în care resursele organizaţiei pot fi alocate 
mult mai eficient. În cazul calităţii sistemelor ERP şi 
performanţei nefinanciare a organizaţiei, autorii Elbahri 
ş.a. (2019) şi Balic ş.a. (2022) au menţionat că orice 
organizaţie doreşte să-şi sporească agilitatea pe piaţă, 
urmărind în principal beneficiile actuale şi viitoare. 
Beneficiile actuale pot face parte din categoria 
îmbunătăţirii proceselor şi a fluxului de lucru, dar şi a 
accesului la informaţii. Beneficiile viitoare se bazează 
pe o calitate mai înaltă a serviciilor şi o asistenţă mai 
bună pentru clienţi. 
Conform Gomez-Llanez, Diaz-Leal şi Angarita-Sanguino 
(2020, p. 146), sistemele ERP ”ajută la identificarea 
situaţiei actuale şi viitoare a afacerilor, permiţând prin 
structuri modulare unificarea ariilor implicate în procese, 
caracterizate prin deţinerea unei baze de date centralizate 
şi standardizate care să permită interacţiunea cu alte 
aplicaţii”. 

Îmbunătăţirea infrastructurii tehnologice a unei organizaţii 
prin implementarea sistemelor ERP oferă posibilitatea de 
a reduce costurile şi de a creşte inovarea astfel încât 
serviciile furnizate de aceste organizaţii să fie la cea mai 
înaltă calitate. Alocarea mai eficientă a resurselor poate 
oferi organizaţiilor şansa de a obţine un avantaj competitiv 
şi poate reduce costurile (Huang ş.a., 2019). 
De efectul digitalizării cu ajutorul sistemelor ERP se 
bucură profesioniştii contabili şi auditorii deoarece oferă o 
perspectivă mult mai amplă asupra organizaţiei de la 
analizarea principalilor indicatori financiari până la 
îmbunătăţirea fluxului de informaţii dintre departamente 
(Odoyo şi Ojera, 2020; Ivanovic şi Maric, 2021). Astfel, 
Kuntum (2019) afirmă că asigurarea calităţii informaţiilor 
contabile presupune ca acestea să fie prezentate cu 
acurateţe, având o calitate fiabilă, oferind beneficii 
utilizatorilor. O calitate ridicată a informaţiilor poate 
conduce la succesul organizaţiei, precum reversul poate 
determina eşecul organizaţiei (Bovee, 2004 citat de 
Kuntum, 2019; Pizzi ş.a., 2023). 
Profesioniştii contabili trebuie să aibă capacitatea de a 
accepta noi roluri precum: analişti de date sau analişti 
financiari, auditori IT sau să fie capabili să participe la 
dezvoltarea sistemelor informatice (Guşe şi Mangiuc, 
2022), pentru a face faţă fenomenului de digitalizare 
masivă. Calu ş.a. (2023, p. 392) sunt de părere că 
profesioniştii contabili ar trebui consideraţi ”consilieri 
pentru afaceri sau parteneri” pentru a asigura bunul mers 
al organizaţiei. Tot Calu ş.a. (2023, p. 392) îi denumesc în 
lucrarea lor ”gardieni ai sustenabilităţii”, deoarece s-au 
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adaptat mult ”unor cerinţe privind sustenabilitatea, 
îmbunătăţind acurateţea rapoartelor şi calitatea raportării 
sustenabile”, elaborând rapoarte integrate. 

2. Metodologia cercetării 
Această secţiune îşi propune să prezinte metoda de 
cercetare abordată în prezenta lucrare, aceasta 
constând într-o analiză cantitativă bazată pe 
chestionar, care are ca scop să reliefeze avantajele 
şi provocările utilizării unui sistem ERP în contextul 
raportării financiare şi operaţionale a organizaţiilor. 
Această abordare permite obţinerea unor date 
obiective şi măsurabile, esenţiale pentru 
evaluarea eficienţei sistemelor ERP în raportarea 
corporativă. Întrebările din chestionar au fost 
special concepute cu scopul de a capta 
perspectivele şi experienţele utilizatorilor de ERP 
din diverse organizaţii. Chestionarul cuprinde atât 
întrebări demografice care să creioneze profilul 
respondenţilor, cât şi întrebări specifice temei de 
cercetare a lucrării. Distribuirea chestionarului s-a 
realizat prin intermediul platformelor online (reţele 
sociale precum Facebook, LinkedIn etc.) în 
perioada 17.02.2023 – 20.04.2024, facilitând 
astfel accesul la un număr de 104 respondenţi. 
Ipotezele formulate pentru testarea modelului de 
regresie propus sunt următoarele: 
H1: Implementarea unui sistem ERP are un impact 
pozitiv semnificativ asupra eficienţei proceselor de 
raportare financiară în organizaţii (fiind analizată 
relaţia dintre calitatea informaţiilor prelucrate şi 
eficienţa proceselor de raportare financiară). 
H2: Gradul de satisfacţie al utilizatorilor faţă de 
sistemul ERP este corelat pozitiv cu calitatea 
informaţiilor generate în raportările corporative (fiind 
analizată relaţia dintre gradul de satisfacţie al 
utilizatorilor şi calitatea informaţiilor prelucrate).  
Pentru a asigura validitatea şi fiabilitatea 
rezultatelor furnizate cu ajutorul instrumentului 
utilizat (aplicaţia PASW Statistics 18), s-au creat 
ipoteze, care au fost testate cu ajutorul 
următorului model de regresie: 
y = α0 + α1 * GRD + α2 * QLTY + α3 * PROC + e 

unde: 

GRD – gradul de satisfacţie al utilizatorilor faţă de 
sistemul ERP  
QLTY – calitatea informaţiilor prelucrate cu 
aceste sisteme  
PROC – eficienţa proceselor de raportare 
financiară cu aceste sisteme  
Prin acest model de regresie liniar, cercetarea îşi 
propune să ofere o imagine clară asupra rolului 
sistemelor ERP în optimizarea proceselor de 
raportare, contribuind astfel la o mai bună 
înţelegere a impactului tehnologiilor 
informaţionale asupra performanţei 
organizaţionale. Rezultatele obţinute vor fi 
esenţiale pentru formularea de recomandări 
practice pentru organizaţiile care doresc să 
implementeze sau să îmbunătăţească utilizarea 
sistemelor ERP. 

3. Analiza rezultatelor 
Secţiunea 3 are ca scop să prezinte principalele 
rezultate ale prezentei lucrări, evidenţiind în mod 
special importanţa sistemelor ERP în optimizarea 
proceselor de raportare financiară şi operaţională 
ale organizaţiilor. Aceste sisteme oferă noi direcţii 
despre modul în care organizaţiile colectează, 
analizează şi raportează datele şi informaţiile cu 
scopul de a asigura transparenţă şi acurateţe în 
raportarea corporativă. 
Referitor la întrebările demografice din cadrul 
acestui chestionar, eşantionul de respondenţi a 
fost format din 64% femei şi 36% bărbaţi, cu 
vârsta predominantă cuprinsă între 31-50 de ani, 
având domiciliul în Bucureşti şi Ilfov. Ultimele 
studii predominant absolvite sunt cele de 
masterat (48%), licenţă (19%), studii 
postuniversitare (18%), doctorat (13%) şi studii 
liceale (2%). Principalele domenii în care 
lucrează respondenţii sunt: contabilitate (43%), 
audit (18%) şi IT (39%), având predominant o 
vechime de peste 10 ani în domeniile în care 
lucrează. 
În cele ce urmează vor fi testate ipoteze 
formulate, urmărind în Tabelul nr. 1 corelaţia 
Pearson între variabilele propuse în fiecare 
ipoteză. 
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Tabelul nr. 1. Corelaţia dintre variabilele modelului de regresie 

 
Sursa: Prelucrările autoarei, 2024 
 
Corelaţia Pearson a fost analizată pe baza a două 
nivele de semnificaţie, prima având o valoare de 0,01, 
iar a doua având o valoare de 0,05. Valorile 
semnificative din acest punct de vedere au fost 

marcate cu steluţă în cazul valorilor pragului de 
semnificaţie (Sig.) mai mici de 0,05 şi cu două steluţe 
în cazul valorilor pragului de semnificaţie (Sig.) mai 
mici de 0,01. 

 
Tabelul nr. 2. Analiza pragului de semnificaţie pentru variabilele propuse în modelul de regresie 

Corelaţie Sig. < 0,01 Sig. < 0,05 
RAPC - GRD x  
RAPC - QLTY  x 
RAPC - PROC x  
GRD - QLTY x  
GRD - PROC x  
QLTY - PROC x  

Sursa: Prelucrările autoarei, 2024 
 

După cum se poate observa în Tabelul nr. 2, 
probabilitatea cu care se pot confirma sau infirma 
ipotezele propuse este, în cazul de faţă, de 99% în cea 
mai mare parte. În cazul ipotezelor 1 şi 2 se poate afirma 
că ambele sunt confirmate pe baza corelaţiilor obţinute. 
Acestea denotă faptul că organizaţiile care utilizează 
sisteme ERP beneficiază de o integrare mai bună a 
informaţiilor din diverse departamente, ceea ce reduce 
erorile şi timpul necesar pentru generarea rapoartelor. De 
asemenea, sistemele ERP permit accesul în timp real la 

date, facilitând luarea deciziilor informate şi rapide. 
Sistemele ERP oferă posibilitatea utilizatorilor să fie 
mulţumiţi de funcţionalităţile şi suportul oferit de sistemul 
ERP, deoarece vor produce rapoarte mai precise şi mai 
relevante pentru deciziile de afaceri şi un cadru solid 
pentru audituri interne şi externe. Astfel, organizaţiile îşi 
pot consolida poziţia competitivă pe piaţă. 
În urma analizei statistice a modelului de regresie folosind 
aplicaţia PASW Statistics 18, au fost obţinute următoarele 
rezultate, prezentate în Tabelele nr. 3 şi 4. 
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Tabelul nr. 3. Sumarul modelului şi analiza ANOVA 

 
Sursa: Prelucrările autoarei, 2024 
 
În urma rezultatelor obţinute în Tabelul nr. 3, se poate 
afirma faptul că variaţia variabilei dependente (raportarea 
corporativă) poate fi explicată doar prin 21,30% (R2 = 
0,213) prin cele trei variabile independente (gradul de 
satisfacţie a utilizatorului, informaţiile din rapoarte sunt 
mult mai clare şi de calitate, eficienţa proceselor de 
raportare financiară). Astfel, se poate afirma că valoarea 
gradului de determinaţie (R2) tinde spre 0, ilustrând faptul 

că există o legătură slabă între variabila dependentă şi 
cele trei variabile independente. Abaterea medie pătratică 
(Adjusted R Square) ilustrează că punctele sunt destul de 
apropiate de dreapta de regresie, deoarece valoarea 
acestui indicator tinde mult spre 0.  
Modelul de regresie propus este valid, ca urmare a 
indicatorului Sig. F = 0,000 < 0,01. 

 
Tabelul nr. 4. Coeficienţii modelului de regresie şi semnificaţia variabilelor 

 
Sursa: Prelucrările autoarei, 2024 
 
În urma analizei rezultatelor obţinute în Tabelul 
nr. 4, se poate observa faptul că doar variabila 
”gradul de satisfacţie a utilizatorilor” rămâne 

validă în model, ca urmare a pragului de 
semnificaţie (Sig. < 0,01). Modelul de regresie se 
prezintă astfel: 
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y = 1,892 – 0,125 * GRD + e 

 
Astfel, se poate afirma faptul că profesioniştii contabili şi 
auditorii sunt mult mai mulţumiţi de datele prelucrate 
pentru rapoartele corporative cu ajutorul sistemelor ERP, 
putând fi mult mai uşor evaluată eficienţa şi eficacitatea 
unui sistem ERP în cadrul organizaţiilor. 
Funcţionalităţile oferite în modulele acestui sistem sporesc 
gradul de satisfacţie a utilizatorilor datorită accesului facil la 
date şi informaţii. Suportul prompt oferit de aceste sisteme în 
întocmirea rapoartelor corporative creşte gradul de satisfacţie 
al utilizatorilor deoarece pot interpreta mult mai uşor datele. 

Concluzii  
Sistemele ERP oferă o serie de beneficii printre care se 
pot enumera transparenţa, flexibilitatea şi accesul facil la 
date şi informaţii necesare desfăşurării activităţii şi 
adoptării principalelor deciziilor de către o organizaţie. Alte 
beneficii identificate în literatura de specialitate pot face 
referire la eficienţă operaţională şi suport prompt pentru 
prelucrarea datelor, care au ca scop să crească gradul de 
satisfacţie al utilizatorilor. 
Gradul de satisfacţie crescut al utilizatorilor identificat în 
cadrul studiului de caz propus în prezentul articol denotă 
că profesioniştii contabili şi auditorii sunt mult mai 
mulţumiţi de prelucrarea datelor şi a rapoartelor 
corporative cu ajutorul sistemelor ERP, ca urmare a 
numeroaselor funcţii oferite de aceste sisteme. 
Rezultatele au indicat faptul că implementarea sistemelor 

ERP în organizaţii poate asigura un mediu de lucru mai 
organizat şi mai transparent, oferind acces mai rapid la 
datele cheie necesare îndeplinirii sarcinilor lor şi 
minimizând pe cât mai mult posibil erorile umane. Astfel, 
profesioniştii contabili beneficiază de mai multă încredere 
în informaţiile prelucrate de aceştia, contribuind astfel la o 
creştere a satisfacţiei profesionale. 
Colaborarea şi comunicarea datelor esenţiale desfăşurării 
activităţilor între departamente şi având o viziune mult mai 
completă asupra obiectivelor organizaţiei, promovează 
creşterea gradului de satisfacţie al profesioniştilor 
contabili, având un sentiment de apartenenţă la echipă şi 
simţindu-se motivaţi şi implicaţi în activităţile zilnice ale 
organizaţiilor. 
Flexibilitatea oferită de sistemele ERP, care pot fi folosite 
pe diferite device-uri, asigură un sentiment de autonomie 
şi încredere angajaţilor, beneficiind de o experienţă de 
muncă mult mai plăcută. 
În concluzie, articolul subliniază că sistemele ERP reprezintă 
un instrument esenţial pentru raportarea corporativă, oferind 
organizaţiilor nu doar fiabilitate, ci şi flexibilitate în gestionarea 
informaţiilor, ceea ce le permite să răspundă rapid la 
provocările din mediul de afaceri. Cercetarea pune de 
asemenea accent şi pe impactul sistemelor ERP asupra 
profesioniştilor contabil, urmărind gradul de satisfacţie al 
acestora. Sistemele ERP au rolul de a asigura un mediu de 
lucru eficient şi plăcut, astfel că satisfacţia profesioniştilor 
contabili se află într-o strânsă legătură cu performanţa 
organizaţiei, urmărindu-se bunăstarea angajaţilor şi succesul 
pe termen lung al organizaţiilor. 
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